Завершено контрольное мероприятие по вопросу проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных МБОУ КР ОО «Шаховская начальная общеобразовательная школа» за период 2014-2015гг (Проверка проводилась в период с 20.09.2016г. по 07.10.2016г.)

В результате проверки установлены нарушения бюджетного законодательства:
В 2014году выявлены нарушения учета расчетов с подотчетными лицами, выразившиеся в нарушении документального оформления расчетов с подотчетными лицами, несоблюдении требований нормативных актов, регламентирующих порядок ведения бухгалтерского учета расчетов с подотчетными лицами.

Для отражения операций с подотчетными лицами в учреждении не велся журнал операций расчетов с подотчетными лицами. Денежные средства под отчет выдавались по расходным кассовым ордерам, без письменного заявления получателя, в котором необходима разрешительная надпись с указанием срок аванса, на который он выдается, размера аванса, а также отметка работника бухгалтерии об отсутствии за подотчетным лицом задолженности по предыдущим авансам. Авансовые отчеты (код формы 0504049) не оформлялись. В представленных к проверке бухгалтерских документах за 2014год хаотично подшиты оправдательные документы, послужившие основанием для принятия расходов, в связи с чем, расходы неподтвержденные документами составили 1050,0 рублей. Учреждением, в нарушении п. 3.47 Приказа Минфина РФ от 13.06.19956г. № 49 (в редакции от 08.11.2010г.) «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств», не проверены отчеты подотчетных лиц по выданным авансам с учетом их целевого использования, не произведена инвентаризация расчетов с подотчетными лицами. И как следствие, в бухгалтерском балансе по состоянию на 01.01.2015г. данная задолженность не нашла отражение, в связи с чем искажены показатели отчетности.

В учреждении в проверяемом периоде не проводилась инвентаризация денежных средств, инвентаризация расчетов с покупателями, поставщиками и прочими дебиторами, и кредиторами. Инвентаризационные описи не формировались. В нарушении п.9 раздела 1 «Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» (утв. приказом Минфина РФ от 25 марта 2011 г. N 33н), данные, отраженные в годовой бухгалтерской отчетности учреждения по состоянию на 01.01.2015 и 01.01.2016г. не могут считаться подтвержденными.

В нарушение приказа № 173н от 15.12.2010г., № 52н от 30.03.2015г., № 174н от 16.12.2010г. Учетной политики, в проверяемом периоде без оформленного первичного учетного документа (Требование-накладная) выданы в эксплуатацию объекты и произведено начисление амортизации на объекты:
- библиотечного фонда на сумму 25960,0 рублей, в том числе в 2014г.- 27224,0 рубля, в 2015г. – 17760,0 рублей;
- основных средств (морозильная камера, водонагреватель) на сумму 21490,0 рублей, в том числе в 2014г.- 21490,0 рублей. Отсутствие данного документа свидетельствует о необоснованности начисления амортизации, в виду отсутствия документального подтверждения выдачи объектов в эксплуатацию.

Установлены факты неэффективных бюджетных расходов.
В соответствии с договором, предметом которого является «услуги по проведению предаттестационной подготовки проверки знаний норм и правил по тепловым энерго- установкам в количестве 1 человека», и договором, предметом которого является «услуги по проведению предаттестационной подготовки по курсу «Энергетическая безопасность для электротехнического и электротехнологического персонала в количестве 1 человека», оказаны услуги по обучению, что подтверждается актом выполненных работ № 554 от 02.09.2014г. и № 9429 от 15.12.2014г. соответственно.
Однако документы, подтверждающие фактическое прохождение обучения, отсутствуют (приказ о направлении в командировку, приказ о возложении обязанностей на период учебы, табель учета рабочего времени, расчетно-платежные ведомости). Кроме того, в выше перечисленных договорах и актах выполненных работ не прописан объем (количество часов, необходимых для оказания услуги по подготовке проверки знаний).
Сумма расходов по договорам составила 4000,0 рублей. В проверяемом периоде между теплоснабжающей организацией и Учреждением заключены контракты на оказание услуг по снабжению тепловой энергией от 31.12.2013г. б/н на 2014 год и от 31.12.2014г. на 2015год.

В соответствии с п.4.2. раздела 4 контракта фактический объем потребленной тепловой энергии определяется на основании показателей прибора учета тепловой энергии и служит основанием для выставления счета на оплату.
В ходе проверки установлено, что учреждение не оснащено прибором учета тепловой энергии, в связи с чем, достоверно количество использованной тепловой энергии определить не представляется возможным. Акты выполненных работ по оказанию услуг не составлялись и не подписывались сторонами договора.

В результате в проверяемом периоде теплоснабжающей организацией необоснованно выставлено, а Учреждением необоснованно принято и оплачено счетов на сумму 447125,91 рублей (364,424 г/кал). Установлены факты неэффективных расходов на оплату труда.

В проверяемом периоде учреждением, в нарушении ст. 212 Трудового кодекса Российской Федерации, части 2 ст. 4 Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», не проведена специальная оценка условий труда, не определен класс условий труда, дающий основание устанавливать надбавку за работу во вредных и (или) опасных условиях труда. При этом в учреждении установлена компенсационная выплата за работу во вредных и (или) опасных условиях труда повару, уборщику производственных и служебных помещений.

Сумма средств, израсходованных с нарушением бюджетного законодательства составила 26851,64 рубль. По приказу учреждения от 01.09.2015г. № 44/1 установлена стимулирующая доплата учителю начальных классов в размере 500,0 рублей, за профессиональные заслуги, отмеченные Почетной грамотой министерства образования РФ.
При этом, положение о компенсационных и стимулирующих выплатах работникам МБОРУ КР ОО «Шаховская начальная школа общеобразовательная школа, утвержденное приказом от 27.01.2015г. № 6 содержит пункт 2,18, устанавливающий стимулирующую выплату в размере 500,0 рублей за получение почетной грамоты (без конкретизации ведомства и организации), который противоречит пункту 18 постановления № 933.
Пунктом 18 приложения 6 Положения об оплате труда работников муниципальных бюджетных образовательных учреждений Кромского района Орловской области, утвержденного постановлением администрации Кромского района от 14.12.2011г. № 933 (в редакции 07.09.2015г.) предусмотрено, что отдельным категориям работников устанавливаются доплаты в размере 500,0 рублей в месяц, в частности:
- работникам образовательных учреждений, имеющим государственные награды Российской Федерации, награжденным нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации», значком «Отличник народного просвещения».
В период с 01.09.2015г. по 31.12.2015г. сумма выплаты составила 2000,0 рублей (01.09.2015 по 31.12.2015г.).

Согласно пункту 27 приложения 6 Положения № 933 от 14.12.2011г., пункта 6 Положения учреждения премии руководителю муниципального образовательного учреждения осуществляется на основании приказа Отдела образования.
Учреждением в соответствии со статьей 137 Трудового кодекса РФ, в связи с прекращением трудового договора с воспитателем, произведено удержание за неотработанные дни отпуска, предоставленного работнику в июле 2015года за период работы с 10.12.2014г. по 09.12.2015г. Сумма удержания составила 7400,0 рублей. При этом в бухгалтерском учете записи, содержащие корректировку начисленных отпускных, не отражены. Не произведен пересчет сумм страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации, обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования, обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, начисленных на удержанную сумму. Сумма излишне начисленных взносов в 2015году составила 2221,48 рубль.

Всего сумма неэффективных расходов составила 488204,2 рубля
В результате контрольного мероприятия установлено, что учреждением приняты расходы по техническому обслуживанию технических средств охраны, техническому обслуживанию системы автоматической пожарно-охранной сигнализации, по транспортировке природного газа, холодного водоснабжения и водоотведения по имуществу (здание детского сада, земельный участок), которое не значится в бухгалтерском учете учреждения.

Учреждением не обеспечен учет имущества, полученного в безвозмездное пользование.Отсутствие забалансового учета по счету 01 «Имущество, полученное в пользование» повлекло за собой не полное и не достоверное отражение информации о деятельности учреждения и ее имущественном положении, в результате чего бухгалтерская отчетность учреждения по состоянию на 01.01.2015г. и на 01.01.2016г. искажена.
В нарушении п.2.6., 2.11., 3.7. Методических указаний № 49 инвентаризационной комиссией не обеспечена полнота и точность внесения в описи данных о фактических остатках основных средств, не составлены отдельные (сличительные) описи на имущество переданное безвозмездно.

Проверкой исполнения требований приказа Минфина РФ от 01.07.2013г. № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» установлено нарушение в части отнесения расходов на приобретение объектов, относящихся к основным средствам, т.к. срок использования составляет более 12 месяцев, на статью расходов по приобретению материальных запасов.
В сентябре 2014года по платежному поручению от 19.03.2014г. № 78788 оплачена с КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов» портьера, размером 12,5 х 1,5м и стоимостью 2715,0 рублей. Оплату необходимо произвести с КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств» и отразить на счете 1013800 «Прочие основные средства - иное движимое имущество учреждения», с одновременным отражением на забалансовом счете 21 «Основные средства стоимостью до 3000 рублей включительно в эксплуатации». Данное обстоятельство повлекло за собой искажение бухгалтерского учета и отчетности в части учета основных средств по состоянию на 01.01.2015г. в сумме 2715,0 рублей. При проведении инвентаризации в инвентаризационной описи данное основное средство не учтено.

В нарушении Приказа Минфина России от 1 июля 2013 г. N 65н
"Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации" в бухгалтерском учете учреждения неправильно отражались безвозмездные пожертвования. В связи с этим сумма искажения отчетности составила 66725,0 рублей.

По итогам контрольного мероприятия направлены: представление директору учреждения. Копии акта проверки направлены Главе Кромского района, прокурору района, и.о. начальника отдела образования администрации Кромского района.

Председатель Контрольно-счетной палаты

Кромского района Орловской области                                                                Т.Я. Михалева
